

学校开学,车辆违停堵瘫小行路

十多名交警疏导三个多小时,还拖走了两辆违停公务车

昨天是江苏警官学院开学第一天,不少家长都开车送孩子。由于学校不让送学生的车进入校园,不少家长便把轿车停在学校前面的小行路上,导致该路段严重路堵,其中还有两辆外地牌照的公务车。交管部门出动了十多名交警,疏导了三个多小时,现场交通才得以恢复。

□快报记者 李绍富

违停车辆堵瘫小行路

从昨天上午7点开始,就不断有轿车涌向安德门小行路的江苏警官学院。可学校门卫称为安全,不允许送学生的车辆进入校园。先到的家长便把车停在靠近北面人行道的一股车道上。后来因为停的车太多,一些家长便往快车道上停。到上午9点半左右,附近两股快车道上都停了不少轿车。

小行路快车道和慢车道之间没有隔离护栏,道路两边违停车辆多了后,附近交通严重积压,等候过往的车辆很快排起长

龙。到上午11点左右,该路段交通几乎处于瘫痪状态。经过的多辆127路公交车也被困住,堵了半个多小时后,不少乘客要求司机打开车门,司机也没办法,只好打开车门让大家离开。

宝马司机驾照被扣

交警八大队的多名交警闻讯后立即赶到现场,就在交警疏导交通时,一辆牌照为苏F8×511的宝马,干脆往警官学院旁边的人行道上一横,司机拎着大包小包进学校了,另一辆牌照为苏×M0682的本田公务车则停在了一旁的快车道上。就这样,

小行路被违停的宝马和本田公务车堵死,交通全面瘫痪。交警在现场找了半天,也未能找到宝马车主,后来通过警务平台找到车主电话,联系其前来移车。

安德门民工劳务市场就在警官学院对面,宝马和本田公务车的违停导致附近交通堵塞,一些前去招工老板的车辆无法靠近劳务市场,导致找工作的民工意见很大。“你虽然开好车,但素质太低了,你违停导致招工老板过不来,我们怎么找工作啊?”几位情绪激动的民工欲上前教训宝马车司机,被交警及时阻止。待宝马司机移走车辆后,交警暂扣其驾照,让他尽快到交警大队接受教育和处罚。

两辆违停公务车被拖走

宝马司机移走了车辆,可交警一时无法联系上本田公务车的司机。为尽快恢复交通,交警只好调来一辆清障车,将本田公务车拖走。“这边还有一辆,而且还装着警灯,也是公务车。”有路人发现,不远处还有一辆牌照为苏J9803×的公务车,立即向现场的交警反映。随后,该车也被清障车拖走。到中午12点多,经警方协调,警官学院同意送学生上学的车辆进入学校,现场的交通才逐步恢复正常。

据现场疏导交通的一名警官介绍,他们前晚得知江苏警官学院昨天开学报到后,就启动了交通疏导相关预案,在路段加派了执勤交警,没想到违停车辆太多,导致交通出现严重积压。小行路前后一共也就300多米,昨天交警八大队有11名交警和多名协管员在现场疏导交通,其中不少交警是公休,在家得知道路拥堵后,特意赶去加班的。

“性质极其恶劣的宝马车主,目前尚未到交警大队接受处理,我们会按照违章停车上限进行处罚。”交警八大队的领导称,希望开车送孩子上学的家长们,自己方便时还要考虑到别人。

晒家训④

家训:想事办事为国民更好更快富,做人争心身真正真正美。

儿子考上大学 父亲献“锦囊妙计”

最近,大一新生陆续入学,很多孩子都带上了父母赠送的入学礼,其中不乏MP4、笔记本电脑等高科技产品。在南京市委宣传部和现代快报联合开展“现代家训”征集活动中,我们了解到有一位父亲在上个世纪90年代,也给儿子送了一份“入学之礼”——一份不奢华却弥足珍贵的家训。

市民李方春有两个儿子,平日里,他千方百计为孩子制订学习计划、设计成功方案、寻找成才之路。

1993年7月,他的大儿子考上大学了。开学当天,他不仅亲自送儿子去学校,临别时还交给儿子一个信封,嘱咐说:“我走了以后,你好好看看里面的东西。”“好。”儿子答应得很干脆。李方春介绍,儿子考上大学后,他在激动之余连夜订了几十条规矩,希望儿子好好读完大学。这几十条规矩包括:10条做人的准则、10个学习的妙法、10条名人名言。李方春还把这几十条规矩命名为锦囊妙计,“可以增加对孩子的感召力和吸引力。”

不过,在以后的联系中,儿子从没向父亲提及过信封里的事,这弄得李方春有点郁闷。一次联系时,他终于忍不住了,便询问起信封的事来。不料,儿子却告诉他“早就看过了”。之所以没有提,是希望用实际行动给父亲一个“惊喜”。

如今,儿子早已毕业参加工作了,但他对“锦囊妙计”仍然“依计而行、时刻牢记、坚决照办”,而锦囊妙计中“想事办事为国民更好更快富、做人争心身真正真正美”这句话,已被列为家训。每年春节,李方春都会写一遍当对联贴在家里。

快报记者 钟晓敏

征集提示

有奖征集,大家一起来参与

“现代家训”征集不受地域限制,大家都可以积极来投稿。在中国留学、工作的外国友人的家训,也在征集之列!

本次征集从9月2日起至9月20日结束。征集完毕,我们将组织专家、市民代表一起,进行评选。对评选出的经典现代家训和优秀现代家训,将集结成书,编印成《现代家训》一书广泛推广。

这也是一次有奖征集,我们设立了优秀奖20名,每名奖金300元(或等值物品);入围奖100名,每名奖金50元(或等值物品)。

作品要求

1. 征集内容包括世代传承的家训及自己总结创作的家训。要求语言精练、富有内涵、健康向上、便于传诵。

2. 家训内容必须简洁,最好在30字以内。另外,结合家训,还必须附上500字左右的小故事,可写创作心得、家训感悟、家训小故事等。

投递方式

投递邮箱:haitianise8008@sohu.com或者QQ联系:1410289349

邮寄地址:洪武北路55号置地广场601室,邮政编码210005,收件人钟晓敏,要求来稿信封上注明“家训征集”字样。咨询电话:025-96060、84783622

家务活“武林大会”来了个“男阿姨”

名叫王秋艳,半年前才学家政

给婴儿洗澡,比哪位更细心专业;家庭保洁,看谁擦鞋又亮又干净;做菜不但要好吃,还得会营养搭配。昨天,首届“宁工杯”家政服务员技能竞赛总决赛在南京市卫生学校举办。90名进入决赛的选手各显身手,大展才艺。

夺个大奖更好找工作

此次大赛从7月底开始报名,南京30多家有一定规模的家政公司选派了600名选手。经过笔试,昨天有90名家务活好手进入最后的决赛,最终决出一等奖1名、二等奖4名、三等奖8名,分别获得“市技术能手”、“市五一创新能手”和“市中帼家政服务员”荣誉称号。凡理论和技能成绩均合格的选手,都将拿到劳动部门颁发的国家中级职业资格证书。此外,大赛前30名选手将代表南京,出征明年的江苏省家政服务员技能比赛。

“要是能拿个奖,以后找工作也更好找一些,说不定薪水也能涨上去。”一位选手告诉记者,她特意向雇主请假来参加比赛,“现在这行也讲资格认证证书,你光向别人介绍会做什么活不够,人家一眼也看不出来。”

唯一的“男阿姨”最抢眼

家政服务大赛,都比些什么?现场记者看到,考试内容是“2+X”,家庭保洁是必考题,包括擦皮鞋和熨衣服两项。此外,家庭护理和家庭餐任选一项。

考试内容并不难,不过想要胜出也不容易。“挑剔”的考官眼光很厉害,就拿擦皮鞋来说,光擦得光亮干净还不够,走出考场前,考官还要认真地看每位考生的手,如果手上沾了黑乎乎的鞋油又没有及时清理干净,就得扣分。家庭餐则要求在30分钟里,完成切土豆丝、做营养早餐豆浆和蛋炒饭。不但要味道好,还得讲究营养搭配。手脚最麻利的选手花了不到3分钟,就切好了两个土豆。

现场最抢眼的是选手王秋艳。名字看上去很女性,可他却却是进入决赛的唯一一位“男阿姨”。王秋艳以前做保安工作,半年前开始学习家政,已经学到不少东西。“其实平常在家里,我都不怎么干活。”“男阿姨”还挺细心,豆浆里除了黄豆,还加了南瓜、大米、花生。可惜还是缺些实战经验,难免有些手忙脚乱。



王秋艳在熨衣服 快报记者 赵杰 摄

最缺专业老人护理员

家庭餐的考场热火朝天,婴儿护理的考场也挺热闹,老人护理的考场却很冷清,只有23人。

“大多数都不专业,看得出来只是普通家政人员,对老人护理并不熟悉。”考官韩品帽摇摇头,“你看,把老人从床上抱到轮椅上的时候,应该抱着腰才对,很多人连这个都做错了。”

韩品帽告诉记者,现在家

政人员中,最缺的就是老人护理员。这一行要求比较高,但薪水却不高。南京的月嫂一个月少说能挣2000多元,金牌月嫂可以达到4000多元。老人护理员的薪水却基本不超过1500元。“现在的家庭很舍得把钱花在孩子身上,但在老人身上花的不多,因此愿意干老人护理员的人不多。”

通讯员 胡晓东
快报记者 孙兰兰

舟曲高考状元昨南大报到,学费路费全免

学的是地质专业,希望家乡不再受灾

一个双肩书包,两个随身携带的小包,和其他新生相比,朱鑫行李明显简单了很多。朱鑫是今年舟曲县的高考状元,被南京大学地球科学与工程学院地质工程与信息技术系录取。昨天中午12点,在爸爸陪同下,他来到南京大学报到。一进学校,朱鑫就被浓浓的爱意包围着——所有学费全免,他和爸爸的路费学校也包了,南大党委书记洪银兴还现场给朱鑫发了500元慰问金。

朱鑫皮肤黝黑,个头中等,

剃着小平头,十分精神。面对那么多记者的长枪短炮,朱鑫一点儿不怯生,很大方地回答大家的问题。今年高考,朱鑫的成绩非常不错,考了626分,由于是藏族,还能再加20分。作为舟曲县今年的高考状元,他被南京大学录取。能被南京大学这样的名校录取,朱鑫一家都沉浸在喜悦中。“没想到,家乡随后就发生了泥石流灾害。”朱鑫告诉记者,幸好家人无恙,但是房子在这场泥石流中受损。站在废墟前,朱鑫一家十分伤心。

临近开学,爸爸还是不放心的一个人远行,把家里6000多元的全部积蓄都拿出来,准备给儿子当学费。爸爸告诉记者,“家里就这么多钱了,全部都带来了,朱鑫还有一个妹妹要上学。家里的房子还要再盖,经济上确实有些紧张。”但一进学校,朱鑫和爸爸所有的顾虑都被打消了。南大党委书记洪银兴在新生报到现场等候着朱鑫,除了给予慰问金、免学费、报销路费外,学校还给他准备了全套生活用品。“来的时候没法带这些东西,就简单

带了点衣服,没想到学校还准备了生活用品。”朱鑫说。

朱鑫还告诉记者,原先他最中意的是南大的物理专业,但是因为自己的分数不够,服从调剂到了地质系。“现在读这个专业,我觉得很好。”朱鑫说,因为受灾,最近一段时间家里的房子也进不去了,再过几天等水位低了,房子就要拆除。“我到了学校之后要认真学习这个专业,培养自己的专业兴趣,以后能将所学用在家乡,让家乡不再遭受这样的灾害。”快报记者 谢静娴